

广东体育风云奖揭晓 羊城晚报荣获“传播力奖”

羊城晚报讯 记者魏超然报道：第五届广东体育产业发展论坛“体育之夜暨广东风云奖颁奖典礼”昨晚在从化生态设计小镇中心会议厅举行。

第五届广东体育产业发展论坛组委会联合广东省记者协会进行广东体育风云奖的评选，参评企业、单位先经由体育产业专家和媒体代表组成的评选组评选（权重占60%），再结合网络投票的后台数据排名（权重占40%），最终确定各大奖项的归属。广东省篮球协会、广东新中体育集团有限公司、广东省岭柏仕体育产业股份有限公司荣获“赛事之星”；广州极轻体育科技有限公司、广州珠江文化发展股份有限公司、广州市超越体育发展有限公司荣获“场馆之星”；广州华蒙星体育发展有限公司、广州豪群天下体育文化产业有限公司、薪火阵营文体教育（深圳）集团有限公司荣获“体育之星”；香港赛马会和中国银行广东省分行获得“特殊贡献奖”。

羊城晚报、中新社、中国体育报、南方日报、广东广播电视台体育频道等10家媒体荣获2020年度广东体育风云奖“传播力奖”（下图）。

湾区运动汇作为国内首个2B+2C的线上赛事活动平台，自广东省体育局在去年启动以来，推出了一批有特色、有创意的线上线下综合性体育活动，涌现了一大批优秀赛事活动的成功案例。广州豪群天下体育文化产业有限公司的“JL 3X3青少年篮球公开赛”项目、新中体集团的“周二云奔跑、步数挑战、线上跑等系列活动”项目、广东省青少年联合会的“第五届（大湾区）青少年体育嘉年华”分获一、二、三等奖。

这次活动由广东省体育基金会主办，广东省体育局指导，香港赛马会和中国银行广东省分行支持。



“传播力奖”获奖单位



莱切斯特球员走地迎高捧杯庆祝

足总杯·今晨 切尔西钝刀无锋再度功亏一篑 莱切斯特首次捧杯

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：莱切斯特今晨在伦敦的温布利球场以1比0击败切尔西，捧起英格兰足总杯。莱切斯特主教练罗杰斯赛后表示：“我到莱切斯特之前，没有意识到他们从未赢得过足总杯，而且之前的四场决赛都输了。能够把这个奖项献给老板和球迷，我很自豪。不管对于董事会成员、球迷们，还是这座城市，今天都是令人惊叹的一天，我为每个人感到骄傲。”

切尔西是失意者，连续两个赛季闯入足总杯决赛却都功亏一篑。切尔西主教练图赫尔颇为无奈，毕竟他执教之后的近20场比赛12胜5平3负，而且近两位比分都是0比1，都是在优势下惜败。此役，切尔西与莱切斯特的控球率之比是64%比36%，传球577比323、关键传球10比6、射门13比6、射正3比1，切尔西都占优。更重要的是，莱切斯特中场蒂莱曼斯在第63分钟决定命运的远射破门存在争议。慢镜头回放显示，在蒂莱曼斯进球之前，切尔西后卫詹姆斯的传球打在门将阿诺德·佩雷斯左膝上，再反弹击中其手臂。几名切尔西球员当即举手示意，但主裁判未获回应，也未看视频助理裁判（VAR）的回放，判定进球有效。

第89分钟，奇尔维尔右路传中，莱切斯特门将解围将球击中队友反弹入网，但VAR判定奇尔维尔越位在先，进球无效。这两次关键性判罚决定了奖杯的归属。难怪图赫尔赛后感叹“比赛需要一点运气”，可是仅将失利归咎于球运欠佳却有失公允。切尔西的奇尔维尔和芒特此役各有一次必进球的机会，却被发挥神勇的莱切斯特门将舒梅切尔奇迹般救险。切尔西前锋维纳尔射门4次却全部脱靶。本赛季维纳尔在英超和欧冠就进10球、助攻10次，但他并非比赛的终结者，更不是“射门机器”。钝刀无锋已成为切尔西短板，在足总杯决赛中充分暴露。赛前，切尔西的俱乐部高层就已意识到问题所在，打算为图赫尔提供1.5亿英镑的引援费用，当红射手哈兰德和卢卡库已入选名单，无奈远水解不了近渴。

意甲·今晨

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲倒数第二轮今晨上演意大利国家德比，尤文图斯主场以3比2险胜新科冠军国际米兰，比赛中出现三个点球和两张红牌。主裁判卡尔瓦雷斯和视屏助理裁判（VAR）“领衔主演”国家德比，尤文成为获益一方。

意甲争四形势依旧扑朔迷离。在积分榜上，亚特兰大积78分排名第二，少赛一轮的AC米兰以75分排名第三，尤文积75分暂时升至第四，少赛一轮的那不勒斯以73分降至第五。那不勒斯今晚客场挑战佛罗伦萨，AC米兰明晨主场迎战卡利亚里。

此役第一个点球出现在第22分钟，尤文队长基耶利尼在

角球进攻中被米边翼卫达米安放倒，VAR提醒主裁判观看视频回放。卡尔瓦雷斯判罚点球，C罗操刀主罚被达尼诺维奇扑出，他跟进补射为尤文取得领先。C罗把自己保持的正式比赛进球世界纪录改写为777球，本赛季以29球在意甲射手榜领跑。

劳塔罗随后为国米创造点球机会，卢卡库操刀主罚一蹴而就，“小魔兽”以23球排名射手榜次席。上半场伤停补时阶段，夸德拉多为尤文再次取得领先，这位2014世界杯助攻王取得本赛季第一个意甲进球。

尤文主帅皮尔洛在第70分钟作出重大决定：换上C罗和小基耶利尼，换上前锋莫拉塔和后卫德米拉尔。超级巨星C罗好胜心极强，职业生涯习惯打满全场，被换下就会很恼火。在国家德比的大场面，胜负仍充满悬念就把C罗换下，皮尔洛需要极大的勇气。他赛后表示：“我认为这是C罗第一次出现被换下仍很高兴接受的情况，因为我们少一人应战，阵型缩得很厉害。C罗得不到什么机会，不得不去主动对对手施压。他很平静，也很满意，在更衣室里面带微笑。”

国米在第83分钟扳平比分，基耶利尼在和卢卡库的纠缠中自摆乌龙。卡尔瓦雷斯第一时间判罚卢卡库进攻犯规，但在观看VAR之后判定没有犯规，改判进球有效，同时对基耶利尼出示黄牌。争议时刻在第88分钟到来：夸德拉多突入禁区，在佩里希奇的防守下假摔倒地，卡尔瓦雷斯没有看VAR直接吹罚点球，国米主帅孔蒂露出尴尬的笑容。尤文第一点球手C罗已被换下，夸德拉多亲自操刀主罚，为尤文攻入制胜球。伤停补时阶段，夸德拉多带球强行突破造成佛罗伦萨犯规，后者两黄变一红被罚出场。孔蒂曾是尤文队长，还是带领尤文取得意甲三连冠的功勋主帅，赛后他似乎不太想说活。国米助教斯泰利尼在接受采访时直言不讳：“裁判的一些判罚（错误）是如此显而易见，以至于决定了比赛进程。”

国家德比裁判“主演” 尤文图斯凭借一粒争议点球击败新科冠军国际米兰

国足按部就班备战 马尔代夫可能退赛

中国男足昨日开始在上海集训，备战即将重启的世界杯亚洲区预选赛40强赛。不过，同组对手马尔代夫队能否按时抵华参赛还是未知数。

由于门将曾诚受伤退出国家队，后卫王刚因伤落选，国足补招山东泰山门将王大雷和后卫郑铮进队；加上即将从西班牙回国的武磊，将有27名球员参加集训。

昨日下午，国足在上海的厚湃尔体育公园训练场第一次集训。他们将在上海进行四天训练，然后在5月19日前往苏州进入赛区。武磊将于5月18日飞回国内，隔离结束后直接前往苏州赛区。

中国队正按部就班备战，但所在A组的对手却出现状况。马尔代夫足协原计划在5月14日至20日主办亚足联杯D组小组赛，之后才组建国家队前往中国参加40强赛。由于马尔代夫国内新冠肺炎疫情反弹，亚足联日前已经宣布亚足联杯D组比赛无限期推迟，马尔代夫国内足球联赛也被紧急叫停。

虽然马尔代夫已于5月13日在首都马累集结并争取在5月19日来华，但也有人员呼吁不应参加40强赛。

无独有偶，H组已有球队传出要退出40强赛。朝鲜队日前已向亚足联发文明确表示不参加6月在韩国举行的H组比赛。暂列H组头名的土库曼斯坦队也被本国媒体爆出要退赛的消息。如两队都退赛，H组将剩下三支球队，在计算小组第二名成绩时，有可能会不再统计对阵小组第四和第五名球队的战绩，而只统计前三名球队的相互战绩。中国队目前所积的7分，有6分是在第四和第五名球队身上拿到的，与叙利亚、菲律宾队的互拿1分，这显然对国足以“成绩最好的四个小组第二”身份晋级12强赛将影响极大。

目前，亚足联尚未正式宣布有任何球队退出40强赛。

羊城晚报记者 林本剑

全国跳水冠军赛

陈艾森惊险摘铜

羊城晚报讯 记者魏超然报道：2021年全国跳水冠军赛暨东京奥运会选拔赛、全运会跳水资格赛昨晚展开男子单人10米台的争夺，奥运冠军、广东名将陈艾森在预赛和半决赛都位列第一，决赛第二跳出现失误，尽管最终收获铜牌，但距离奥运资格已渐行渐远。

跳水奥运选拔赛共三站，去年的石家庄站和今年1月的武汉站，陈艾森都位列2019世锦赛冠军杨健和“00后”小将练俊杰之后排名第三。本站比赛依旧是三人“唱主角”，陈艾森虽然争夺单人项目奥运资格的希望不大，但仍期望奋力一搏有所突破。

此站三人的发挥都不算太出色，比赛中时有失误，难度大的动作也完成得并非尽善尽美。预赛和半决赛，陈艾森都以微弱优势排在第一位，杨健紧随其后，练俊杰排名第三。决赛首跳，陈艾森表现不错，获90.10分，紧追杨健；但第二跳出现失误，入水水花较大，只得到70.00分，一下子就跌到了第七位。

此后，陈艾森奋起直追，但完成动作只能算中规中矩，好在前面的对手完成得也一般。最后一跳前，陈艾森追至第四，和排名第三的杨凌只差不到2分。最后一跳，陈艾森拿下97.20分的高分，最终反超杨凌，惊险拿到铜牌；杨健和练俊杰分获冠军亚军。

由于三站选拔赛都位列第三，陈艾森基本退出男子单人10米台奥运席位的争夺，对这位里约奥运会冠军而言是一件憾事。近年来伤病频发是其能力下滑的主因，好在他在双人项目依旧顶尖，基本锁定奥运门票。

在昨天下午进行的女子单人三米板决赛中，施廷懋力压队友王涵夺得冠军。奥运项目全部结束后，中国跳水协会主席周继红认为队员的发挥“不是太理想”，尤其是单人项目问题较为严重。“相较之下，双人项目比较稳定，没有特别大的短板，但是在同步性上需要加强”。

羊城晚报 高尔夫俱乐部

GOLF 烧钱！球星争夺战白热化

焦点新闻

美巡本周宣布推出“球员影响力计划”，试图通过加大烧钱力度与蓄势待发的世界超级联赛争夺抢球星。

世界高尔夫俱乐部集团上周官宣世界超级联赛将于明年开赛，明摆着要冲击目前美巡一家独大的世界高尔夫职业赛格局。美巡官方虽然马上宣布参加世界超级联赛的球员都将被视为“叛徒”，并面临美巡的禁赛甚至是终身除名，但是“叛徒”还是不断出现，其中原因还是关乎钱。

高尔夫世界超级联赛打算邀请48位世界顶级男子球星参加，每年18站比赛，每站的奖金至少1000万美元，在奖金设置上明显高于目前的美巡常规站。更具竞争力的是，世界超级联赛直接向特别知名的巨星提供巨额保障年薪，金额在3000万到5000万美元之间，目前已知收到类似邀约的球员有达米安·约翰逊、贾斯汀·罗斯、布鲁克斯·科普卡、布赖森·德尚博、亨里克·斯滕森、亚当·斯科特和瑞奇·福特，当然还有被视为“叛军首领”的天王巨星菲尔·米克尔森。老米近来日益高调地支持世界超级联赛，反对美巡的打压，据一位知情的球星经纪人透露，“钱就摆在那里，世界高尔夫集团的背后是中东的金主，单是向球星支付保障年薪，我听说总奖金就达到10亿美元”，米克尔森收到的邀约保障年薪是球星中最高的，达到1亿美元。

面对这样的局面，美巡意识到扼杀世界超级联赛的难度，所以才宣布加推“球员影响力计划”，颁奖4000万美元。

“球员影响力计划”，说白了就是让人气最高的10位球星躺着赚钱，具体到人气排名的计算，主要考虑四个方面：世界排名、谷歌搜索频率、赞助商关注度和媒体关注度。全年的美巡结束后，人气排名前10位的球星将瓜分这4000万，排在第一位的球员可以独得800万美元。

对于美巡新推出的人气计划，业界的看法有褒有贬：赞成者认为美巡这4000万“加薪”今年就有，世界超级联赛的10亿年薪却是明年的事，球星只要务实就会像麦克罗伊（右图/视觉中国）那样选择美巡；反对者则认为这一计划与高尔夫运动实力说话的理想背道而驰，看着那10位躺赚4000万的人气球星，其他凭实力打比赛的球星将更容易转投超级联赛。

羊城晚报记者 梁劲松

经过36洞的比拼，李中球在男子组决赛轮交出71杆，以总成绩146杆（75-71，+2）、领先5杆的优势夺得冠军。女子组、董建聪决赛轮交出了82杆，以总成绩161杆（79-82，+17）、领先3杆的优势夺得冠军。男子组前八名依次为李中球、曾永明、李华、邓嘉、杨健、郭韬、高志民、张国波、罗柳红、程华芳、张红梅、曾巧。

赛事期间，广东省高尔夫球运动中心主任、广东省高尔夫球协会副主席兼秘书长冯雄表示：“广东省作为高尔夫强省，在高尔夫运动推广与普及上做了大量工作，随着青少年赛事日益健全，未来工作将逐步加强业余赛事在整个竞赛体系中的比重，通过专业化的业余赛事的举办，推动广东省高尔夫运动全面而均衡地发展。”

美巡加推4000万美元奖金的人气计划，力抗世界超级联赛的10亿美元保障年薪

明星争夺战白热化

供巨额保障年薪，金额在3000万到5000万美元之间，目前已知收到类似邀约的球员有达米安·约翰逊、贾斯汀·罗斯、布鲁克斯·科普卡、布赖森·德尚博、亨里克·斯滕森、亚当·斯科特和瑞奇·福特，当然还有被视为“叛军首领”的天王巨星菲尔·米克尔森。老米近来日益高调地支持世界超级联赛，反对美巡的打压，据一位知情的球星经纪人透露，“钱就摆在那里，世界高尔夫集团的背后是中东的金主，单是向球星支付保障年薪，我听说总奖金就达到10亿美元”，米克尔森收到的邀约保障年薪是球星中最高的，达到1亿美元。

面对这样的局面，美巡意识到扼杀世界超级联赛的难度，所以才宣布加推“球员影响力计划”，颁奖4000万美元。“球员影响力计划”，说白了就是让人气最高的10位球星躺着赚钱，具体到人气排名的计算，主要考虑四个方面：世界排名、谷歌搜索频率、赞助商关注度和媒体关注度。全年的美巡结束后，人气排名前10位的球星将瓜分这4000万，排在第一位的球员可以独得800万美元。

对于美巡新推出的人气计划，业界的看法有褒有贬：赞成者认为美巡这4000万“加薪”今年就有，世界超级联赛的10亿年薪却是明年的事，球星只要务实就会像麦克罗伊（右图/视觉中国）那样选择美巡；反对者则认为这一计划与高尔夫运动实力说话的理想背道而驰，看着那10位躺赚4000万的人气球星，其他凭实力打比赛的球星将更容易转投超级联赛。

羊城晚报记者 梁劲松



李中球（右）与董建聪分获男女冠军

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：为期两天的2021广东省业余公开赛目前在广东肇庆湖会结束，102名广东高尔夫业余高手参加了比赛。本次比赛由广东省高尔夫球协会主办，广东中奥国际体育推广有限公司承办。获得男子组前三名的选手以及女子组冠军将获得“广东巡回赛”外卡资格，男子组前八名和女子组前六名的选手将组成本年度“广东省业余高尔夫球队”，代表广东

高球人物

快乐行走在高尔夫旅途

——记“羊城晚报队御用歌星”邹芳芳

这一年，地球人因为新冠肺炎疫情的肆虐大多不太快乐，但羊城晚报高尔夫俱乐部会员邹芳芳是个例外——她坐着飞机国内外一个球场的接着一个球场地打球，乐此不疲。在接受记者采访时，她刚完成了青海打球之旅，美其名曰“解放大西北”。采访结束后两天，她又组织球友一块飞到云南打球——“解放大西南”去了。

快 “快乐”两个字搁在邹芳芳身上，可以分开来说。先说她的“快”，18洞不到2个小时就能打完，对高尔夫有一定了解的人应该知道她快到什么程度（打一场18洞的球通常在4个小时左右，碰上慢功出细活的，18洞会有折腾七八个小时的）。

邹芳芳的快打是天生自带的。2016年底在北京的北湖九号开始学球，她请了个PGA教练做启蒙，教练反复说的话就是“邹女士，你可以慢点，再慢点”。但邹芳芳慢不下来：“说白了其实我是个急性子的人，这么多球，慢慢打打到什么时候才打完呀？”交了30堂课的钱，性急的邹芳芳学了20堂课就结业下场了。第一次在北京高尔夫球会下场就打了126杆，作为新人，下场的快打首秀成绩很不错。

邹芳芳的快打球风，下到球场自是一派风卷残云的气象，常人击球前总得计划一下吧？她是没有试挥杆的，第一下挥杆就很随性地挥出去了，打得好不好？球飞到哪里？无所谓，所以一场下来经常要打丢10多个球。2018年

4月27日，她去北京随意参加一场业余赛，赛地太伟球场第5号洞是出了名难打的三杆洞，一般都会琢磨三天再发球，可邹芳芳又是不假思索地挥杆发球了。在植被的遮挡下，发球台是看不见旗杆和球洞的，球飞出去就看不见，上果岭扫了一眼没找着，邹芳芳以为又打丢一个球，球童却惊喜地发现球在洞杯里，一杆进洞！

打高尔夫的人都有个一杆进洞的梦想，很多人拿起高尔夫球杆后几年、十几年甚至几十年都打不成一杆进洞，可邹芳芳摸杆才一年多就一杆进洞了，连圆梦都太常人快。

因为这个一杆进洞，比赛赞助商奖了她一根2万多元的球杆。回广州后，按照羊城晚报女子队的惯例，邹芳芳又请大家去云东海球会参加了一场庆祝活动。

说起羊城晚报队，高尔夫之乐启航于北京，她来广州生活后要新建高尔夫球友圈，“刚来广州时连怎么订场都不知道，2017年下半年经朋友介绍加入羊晚（羊城晚报女子队），才算找到组织了！”大家也争着约她打球，因为都说“羊晚队来了个特可乐的”——这位新会员打球利索且不计较，球场上外说说笑笑是个开心果，赛后聚餐还常常歌声阵阵。

前阵子国内某知名酒业搞了一个高尔夫活动，邹芳芳代表羊城晚报俱乐部参加，还主动上



邹芳芳

台献上一曲。这个活动原本请了一位专业歌手演唱助兴，邹芳芳一亮嗓子就不好意思再出场了。原来邹芳芳唱功了得，曾师从郭兰英，出道就是民族唱法女高音，曾为中央电视台的电视剧唱过主题曲，担任过中华慈善总会《开国元勋子女重走长征路》的形象大使，也是中华民族文化促进会《山花工程》的爱心大使。

自此，邹芳芳又得了个新名号——“羊城晚报队御用歌星”，球打到哪就唱到哪、乐到哪。“我现在的战绩……90来杆吧，为了迁就球友，也学会了静下心来打慢一点，不过乐观是一点没变的。”近几年来她更是处于高频乐观状态，疫情打击下的航空业和高尔夫业都降价，她趁机飞去打了近百个球场，每天不是在打球就是在计划下一站打球，行走在快乐高尔夫旅途中。

羊城晚报记者 梁劲松



李中球（右）与董建聪分获男女冠军